
军神二课时教学设计(大全10篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大
家，我们一起来看一看吧。

军神二课时教学设计篇一

教学目标：

1、正确、流利、有感情地朗读课文，体会画家和牧童的优秀
品质。

2、懂得要敢于挑战,也要谦虚谨慎，获得生活启迪。

教学重难点：

抓住人物言行，通过朗读、想象，感悟画家和牧童的可贵品
质。

教学过程：

一、导入新课

1、读课题。

2、这位著名的画家和牧童之间发生了什么事呢?指名说。用
上新词“纷纷夸赞、批评、惭愧”。

二、朗读感悟

(一)1、牧童的话



出示句子。指名读。指导朗读。

2、书写“呆”。出示挂图。观察想象说话。“围观的人都呆
住了，他们有的……有的……有的……”

3、指导朗读。师范读。

4、猜一猜，此时此刻他们的心里会想什么?指名说。

(板书：敢说真话)

(二)这画家有多棒?

1、指名说。读句子“他的画一挂出来，就有许多人观赏。”

指导朗读。齐读。

2、用“一……就……”说话。

3、指名读第二句。“看画的人没有不点头称赞的，有钱的人
还争着花大价钱购买。”指导朗读，感受画家水平高。(没有
不、争着)

4、指名读第三句。“他一会儿浓墨涂抹，一会儿轻笔细描，
很快就画成了。”动作表演。指导朗读。齐读。(板书：画艺
高超)

5、用“一会儿……一会儿……”说话。

(三)打开课本第96页，自己大声地读3、4自然段，看看都有
哪些人在夸这幅画?(出示斗牛图)

谁来说，都有哪些人在夸?

你喜欢谁的话，就认真地把他说的话读几遍。



这位商人，你来夸——

动笔把“称赞”这个词圈起来。

这位商人，你来夸——

这位教书先生你来夸——

这幅画在你们的朗读中变活了

如果你们在现场，你们会怎么夸这幅画?

像这样商人夸、教书先生夸、你夸、我夸、大家夸，就叫
做“纷纷夸赞”。学习三个同义词，都是表扬的意思，作者
却用了三个不同的词语，读起来，让人觉得很美，以后我们
在写话的时候也要尽量用上不同的词语。

师读旁白，男生读商人的话，女生读教书先生的话。

(四)戴嵩是怎么做怎么说的?指名当戴嵩读。(板书：虚心)

师生扮演戴嵩和牧童。分别读戴嵩、牧童。

戴嵩听了，……齐读。

现在老师要出几道抢答题来考考大家读懂了没有。老师要请
先举手的同学回答。请听题：

第一题：牛的哪个地方画错了?

第二题：戴嵩画牛尾巴是怎么画的?

第三题：尾巴应该怎么画?

第四题：牧童向画家提了个什么问题?



牧童为什么懂得指出画家的错误?

画家和牧童，你想夸谁?

三、提升小结。

戴嵩是个著名的画家，虚心的画家。正是由于他虚心听了牧
童的意见，后来再次画了《斗牛图》，(出示图)这幅图画得
更逼真，流传百世，成了名画。

我们国家还有许多著名的画家，他们认真观察，刻苦训练，
创作了许多作品，下面就让我们在轻松的音乐中一起来欣赏
他们的画吧。欣赏名家名作。

四、写字

1、观察指出注意点。

2、师范写。

3、生练习。

五、总结。配乐齐读。

六、作业

军神二课时教学设计篇二

教学目标

1、正确、流利、有感情地朗读课文。

2、能联系实际，说出自己对“追求应该是最大的，但把眼前
的一穗拿在手中，这才是实实在在的”这句话的感受。



3、凭借课文语言材料，领悟必须善于抓住机遇，不能东张西
望，错失良机的道理。

4、对古代西方伟大的教育家和思想家苏格拉底有初步的了解，
并激发学生对古代名人和文化的崇敬。

教学过程：

一、情境体验

1、走进麦地，一边看，一边选择最大的麦穗。注意：看到你
认为最大的麦穗，就马上站起来示意。看谁选得最大！

2、揭题、质疑。

二、读通课文

带着问题读课文，要求：大声读，反复读，读正确，读通顺。

三、品读对话

你从故事中，找寻到哪些答案？准备一下，通过朗读表达自
己读懂了什么。

边读边品：

1、描写弟子们行动与心理的句子。

2、突然，大家听到了苏格拉底苍老的如同洪钟一般的声
音：“你们已经到头了。”这是，他们回头望了望麦垄，无
数株小麦摇晃着脑袋，似乎在嘲笑他们。

3、这块麦地里肯定有一束麦穗是最大的，但你们未必能碰见
它，即使碰见了，也未必能作出准确的判断。因此最大的一
束麦穗就是你们刚刚摘下的。



（1）自由读，说说读懂了什么？

（2）苏格拉底认为该怎样追求最大的麦穗？

4、听了苏格拉底的话，弟子们悟出了怎样的一番道理呢？同
学们又悟出了怎样的一番道理呢？写下来。交流、评议。

5、多元地朗读课文的.最后一段

人的一生仿佛也在麦地中行走，也在寻找那最大的麦穗。有
的人见到了颗粒饱满的“麦穗”，就不失时机地摘下它；有
的人则东张西望，一再地错失良机。当然，我们是应该追求
最大的麦穗，但把眼前的麦穗拿在手中，这才是实实在在的。

四、感悟苏格拉底。

军神二课时教学设计篇三

1、理解课文内容，了解钱塘江大潮的雄伟、壮观，激发学生
热爱祖国大好山河的思想感情。

2、学习作者有顺序、抓特点的观察方法，培养学生留心观察
周围事物的习惯。

3、朗读课文，背诵课文第三、四自然段。

一、引入谈话

钱塘江大潮自古被称为“天下奇观”。我们盼望着能亲眼看
到这一奇景。这节课，我们继续学习第22课《观潮》。上节
课，我们初读课文，了解了什么？（板书：潮来前、潮来时、
潮过后）在这节课的学习中，我们通过阅读课文，展开想像
的翅膀，来感受大自然发明的奇异景象。



二、通过预习，我们读懂了什么？提出预习中不懂的问题。

三、引导学生理解课文内容。

1、潮来前，作者介绍了什么？（板书：笼罩白雾风平浪静）
指导朗读。

2、潮来了，给你什么样的感受？从哪感受到的？默读读课文，
进行画批。

3、小组合作学习。

（1）推荐感受，品读佳句。

（2）作者又是按怎样的顺序写潮来时的景象的？

（3）分工进行有语气地朗读。

4、反馈推荐，教师和时引导、点拨。抓住以下要点，结合学
生的生活经验，谈自身对词句独特的感悟。注意品读结合：

（1）作者按由远和近的顺序来写潮来时的景象的。（板书：
远近）

（2）远：抓住潮的声、形来写潮刚来时的景象：隆隆响声，
像闷雷滚动；水天相接处一条白线。潮虽远，但气势已现。
（板书：声如闷雷远处白线）读读描写潮的句子。

（3）近：抓住潮的形、声、色写出了潮的气势之宏伟：白线
很快移来，加长、变宽、横贯江，写出了潮水由远和近的变
化。（看图片）“白浪翻滚”、“白色城墙”写出了潮水的
浪头之高，气势越来越大：形如千万匹战马齐头并进，声如
山崩地裂。（看图片）（板书：白浪翻滚山崩地裂）（看录
像片断）指导学生有语气地朗读，读出潮的气势：先选择自
身喜欢的句子练读，再进行赛读，最后布置齐读。（读整段



时注意读出潮水形声的变化，气势由小到大。）

（4）指导学生背诵：背自身喜欢的句子。

5、课文中还从哪能看出钱塘潮的气势雄伟壮观？读第五自然
段体会。抓住要点，师适时点拨：

“霎时”时间短暂，潮头却已西去，潮水奔腾之快。余波涌
来，也使江面风号浪吼，江水平静后，江水已涨了两丈来高，
都可以看出潮来之猛，气势之大。指导学生朗读。（适时板
书：漫天卷地风号浪吼）

6、学完课文，你们知道为什么人们称钱塘潮为“天下奇观”
了吗？学生谈自身的想法。

四、总结

2、（放录像）编导游词，然后向同学们介绍。（可以加上自
身收集的资料内容）

3、根据具体情况进行小结

军神二课时教学设计篇四

本课教学设计，是根据学生的身心特点和教学规律及创新教
学的理论，借助现代教育技术，特别是多媒体技术，在教学
过程中，为师生提供一个创新互动空间，创造良好的课堂氛
围。紧扣教学重点，发挥学生的主体性，以教材为凭借，训
练感情朗读。通过录像和powerpoint展示，使学生在情景中
强化认知，完成学习目标。

全文

1、了解钱塘江大潮的雄伟、壮观，激发学生热爱祖国大好河



山的思想感情。

2、学习作者按顺序、抓特点的观察方法，培养学生留心周围
事物的习惯。

重难点、关键：

1、利用电化教学手段，体会潮的壮观。

2、紧扣重点词句，指导感情朗读。

教具准备：录像，多媒体教学课件

师：钱塘江大潮，被称为“天下奇观”。

1、请比一比：“观潮”和“天下奇观”的两个“观”字意思
一样吗？

2、课文是按什么顺序写的？

3、潮来前的情景是怎样的？生回答后，powerpoint出示板书。

今天我们继续学习《观潮》，powerpoint出示学习目标，齐读。

学习目标：

1、了解钱塘江大潮的雄伟、壮观，激发热爱祖国大好河山的
思想感情。

2、学习作者按顺序、抓特点的表达方法。

powerpoint出示苏东坡的名句“八月十八潮，壮观天下
无。”，引导齐读。激发学生情感，欣赏录像，引入学习课
文。



powerpoint出示学习方法齐读

学习方法：

1、自由读课文，说说读懂了什么，不懂的地方打个问号。

2、抓重点词句品读体会、积累。

1、选择喜欢的学习方式学习，汇报学习成果。

2、质疑，讨论，解疑。

3、小结，powerpoint出示板书。

设想：用各种形式引导学生多读，让学生读得有情有趣，读
得津津有味，既帮助理解，又帮助记忆。

教法：powerpoint出示，图句结合，指导品读。

1、午后一点左右，从远处传来隆隆的响声,

好像闷雷滚动。（鼓励学生想象，主动模拟闷雷滚动的声音，
并读出隆隆的感觉。）

2、过了一会儿，响声越来越大，只见东边水天相接的地方出
现了一条白线，人群又沸腾起来。（表演沸腾的场面“跳着、
叫着、喊着”，指导读出惊喜的感觉，理解“人声鼎沸、沸
腾”）

3、那条白线很快向我们移来,

逐渐拉长,

变粗,横贯江面。（同桌互读，读出激动的心情。）



4、再近些,

只见白浪翻滚,

形成一道两丈多高的白色城墙。（分组比赛读，读出壮观的
感觉。）

5、浪潮越来越近,

犹如千万匹白色战马齐头并进，浩浩荡荡地飞奔而来。（个
别赛读，读出雄伟气势。教师鼓励，与学生一起鼓掌。）

6、那声音如同山崩地裂,

好像大地都被震得颤动来。（教师试读，学生评价。）

7、加入自己的表演，入情入景，分男女赛读“潮来时”部分。

8、小结，课件出示练习，反馈学习情况。

齐读，谈潮过后的景象。powerpoint出示板书。

总结全文。

钱塘江大潮真不愧为天下奇观！我们为之自豪，为之骄傲。
这节课同学们学得非常认真，希望把今天学到的方法用到今
后的学习当中。

学习作者按顺序，抓特点的方法，仿写飞沙滩的潮，用上课
文

的好词佳句。

1、继续仿写。



2、背诵课文第三、四自然段。

军神二课时教学设计篇五

1.指导学生写好8个生字。

2.继续学习课文，拓展延伸，了解种子发芽的过程，教育学
生从小养成早趣的`习惯。

3.有感情地朗读课文。

重点难点

1.识字、写字。

2.把种子探出地面的过程演一演。

教具准备

生字卡片。

教学过程

一、检查复习，导入新课(8)

1.出示生字词卡片，开火车读。

2.全班认读。

3.正确、流利地朗读课文。

二、继续学文，理解内容(17)

1.小朋友们，通过上节课学习，我们知道在种子妈妈的催促
下，种子钻出了地面，那么它看到了怎样的呢?请小朋友们继



续读课文。

2.种子看到了什么?

3.指导感情朗读。

4.引导想像：小朋友们，种子钻出了地面它不能看见什么呢?

5.看到这么美的景色，种子心里会想什么呢?

6.是呀，种子也认识到自己错了，太迟起来了。那么，它以
后会怎样呢?

7.出示句子：“在湿润的空气里，种子一个劲儿地往上长，
往上长。”

8.指导感情朗读。

三、总结课文，拓展延伸(10)

1.学生有感情地朗读课文。

2.分角色朗读。

3.教育学生向种子学习，知错就改，并养成早睡早起的习惯。

四、指导写字(7)

1.出示本课要写的生字，学生读。

2.引导学生观察，生字在田字格中的位置。

3.指名反馈生字在田字格中位置。

4.学生说一说书写的注意要点。



5.学生跟老师空写，教师强调重点。

6.学生练习写字。

五、布置作业(3)

1.抄写本课生字。

2.朗读课文。

板书设计

5.种子

伸

打

春天到了，种子钻出地面，看到春天

揉

瞧

军神二课时教学设计篇六

原创：童话剧

细节一

师：最近老师看了一部电视剧，名叫〈〈我爱我夫我爱我
子〉〉，你们看过吗？

师：里面讲到一位母亲为自己的孩子吃了多少苦？



生：妈妈为他的儿子才嫁给哪个大海的。

生：妈妈每天的工作都很辛苦。

生：那个妈妈每天累得都走不动路了。

生：我喜欢那个电视里的妈妈。

生：我妈妈不给我看电视，我常常偷偷地看，我都哭了好几
回了。

师：是的，想这样的好妈妈还有很多。还会唱〈世上只有妈
妈好〉这首歌吗？

生：学生一起唱了起来。

师：这是一部电影，〈妈妈再爱我一次〉里面的主题歌，也
是讲了一位妈妈和自己孩子的故事，我看得感动得眼泪是控
制不住的哗哗地流。有机会的话，你们也可以去看一看。

师：今天我们也来学习一首诗，叫〈游子吟〉出示古诗。

生：学生自由朗读古诗，指名读，老师范读，再试读，指名
读，最后齐读。

师问：这首古诗是谁写得呢？他为什么要写这首古诗呢？这
首古诗的意思是什么呢？

师：你们想知道答案吗？

师：那好，今天我们就来学习〈〈母亲的恩情〉〉。

细节二

师：请同学们看第一幅图，图上画着什么？



生：图上画着一位老妈妈在缝衣服。

生：有一个老人在灯下缝补衣裳。

师：能不能再具体一些。

生：画着一位老母亲在给他的儿子缝补衣服。

生：夜已经很深了，这个老妈妈还没有休息，还在油灯下为
明天要去远方的儿子缝补衣裳。

生：图上画着这个老母亲都不怎么看得见了，可还在灯光下，
为出远门的儿子缝补衣服。

师：说得好！课文中哪一自然段是说得这幅图上的内容？

第一自然段。

师：好！请你默读这一段，课文中哪些句子写得是图上的内
容，那些句子是心里想的？

生：指名读。

师：从这些句子中你还可以看出什么来？

生：妈妈缝衣服，很认真。

师：你从哪个句子或者词语中看出来的？

生：一针针一线线地缝着。

师：是啊，妈妈缝得多认真多细心啊！这里还有一个典故呢？
不知道你们有没有听说过？

生：孩子们都很好奇！什么叫典故啊？



师：就是这里面还有一个故事，也是一个民间习俗。

生：什么故事？都直愣愣地看着我。

师：就是家里有人出远门，母亲或妻子为出门的人做衣服，
必须要把针脚做得戏迷，要不然出门的人回家的日期就会延
迟，母亲一针针一线线细细密密地缝着，是为了让儿子早点
回来。

生：哦，原来是这样。

师：你看妈妈这么细心这么认真地缝补衣服，心理在想什么
呢？

生：希望儿子早点回来。

师：那这里“一针针一线线”缝得仅仅是衣服吗？

生：学生茫然地看着我，不知道怎么样回答。

师：你们想想老师刚才讲得那个风俗习惯，再想象妈妈心理
最想什么？

生：妈妈最希望她的儿子能早点回来。哦妈妈缝得是希望。

生：妈妈是把自己的希望缝在衣服里。

生：妈妈是把自己的愿望缝在衣服里。

生：对，妈妈缝得是自己的期望，缝得是儿子的归期。

师：那你能把这一句话读好吗？

指导朗读



师：你还能从哪个句子或词语中看出什么来呢？

生：已经很晚了，妈妈还在缝衣服。

师：你从什么地方看出来的？

生：从“夜深了”看出来的。

师：这夜深了，除了表示时间已经很晚了，你还能看出什么？

生：可以看出妈妈再晚也要把衣服缝出来。

生：可以看出妈妈再缝着自己的心愿，也不觉得时间已经很
晚了。

生：可以看出妈妈无论多晚都会把儿子的衣服缝好的。

生：可以看出妈妈是多么的爱自己的孩子啊！

师：你们说得太好了！

师：妈妈对自己的孩子无论付出什么都愿意，更别说是时间
了。在母亲的心中，孩子是她的心肝宝贝！在母亲的心中，
孩子是她的命根！在母亲的心中，孩子就是她的一切。她愿
意无偿地为孩子做任何事情。这位妈妈把心中全部的爱，都
化做了针线缝在了衣服上，她盼望着儿子早日归来！谁能把
第一自然段的后面两句话读好呢？出示：“夜深了~~~~~回
来……”。

指导朗读。

细节三

师：请同学们再看第二幅图，图上画着什么？



生：图上画着孟郊的妈妈把孟郊送到村子外。

生：图上画着孟郊的母亲把孟郊送到村子的外面，舍不得离
开。

生：图上画着妈妈和儿子都舍不得分开，她们的手紧紧抓在
一起，谁业不愿意分开。

师：你们观察得很仔细，请再仔细看看，我觉得妈妈好象在
对他的儿子说着什么？

你们看是不是？

生：是！

师：那妈妈在对她即将要远行的儿子说什么呢？请你用妈妈
的语气来说。

生：孩子~~

师：对不起，打断一下，你可以用孟郊的妈妈喊她儿子一样
地来说。

生：郊儿，你可要早点回来啊！师：（妈妈，我记住了，我
会早点回来的！）

生：郊儿，你在外面可要注意身体啊！师：（妈妈，您也要
注意自己的身体啊。）

生：郊儿，你在外面要保重身体啊！师：（妈妈，您也一定
要保重啊。）

生：郊儿，你在外面遇见坏人的时候，可千万要小心啊！师：
（妈妈，您在家里有困难可以先找邻居帮忙，不要累坏了身
体。）



生：郊儿，你不用担心家里，你自己在外面可要当心啊！师：
（妈妈，您自己也要当心啊！）

生：郊儿，妈妈真舍不得你啊！你可一定要早点回来啊！我
在家里等你回来啊！师：（妈妈，我也舍不得您啊，我会想
念您的，我一定会早点回来的！）

师：这真是儿行千里，母担忧啊！儿子的行牵动着母亲的心
啊！妈妈的千言万语都化成了一句话，那就是（出示）：郊
儿，你可要早点回来啊！

师：谁能把妈妈说得这一句话给读好呢？

指导朗读。

军神二课时教学设计篇七

作为一名人民教师，往往需要进行教案编写工作，借助教案
可以更好地组织教学活动。快来参考教案是怎么写的吧！以
下是小编精心整理的《精彩的马戏》第二课时教案设计，仅
供参考，大家一起来看看吧。

1.懂得“精彩”、“好奇”、“顽皮”、“笨重”、“移
动”、“哄笑”、“绝技”、“喝彩”这些词语的意思。

2.学习课文的2—4自然段。知道猴子，黑熊，山羊表演得很
精彩。

3.初步懂得一段课文中先讲什么，再讲什么，最后讲什么。

4.能有感情地朗读课文。

通过上午的`学习，大家都知道了这篇课文向我们介绍的是小



动物们表演节目的情况。这节课，老师想和大家一起去看看
这些表演。大家愿意和我一块儿去看吗？表演马上就要开始
了，请大家认真地观看。

1．回忆。大家刚才都看到了哪些节目呀？出示幻灯片。

（猴子爬竿、黑熊踩木球、山羊走钢丝）

2．说说你觉得这些马戏怎么样？你最喜欢哪个节目？

（表演得很出色、很精彩……）

3．结合投影说说自己最喜欢的马戏节目。师指导学习其中的
一个马戏节目。（“黑熊踩木球”）出示“黑熊踩木球”的
动画。

（1）自读与这个节目相对应的段落。你读懂了什么？发现了
什么？不懂的有哪些？

（2）生汇报说。

（我读懂了…………，不明白的是……）

（3）指导读精彩的词句，感悟课文。

小结：这个节目的确很精彩，可是我们还有其他的节目，大
家想继续看吗？

（4）指明小组合作学习剩下的两个节目。（结合表格学习）

先写什么再写什么最后写什么

节目名

称怎样表演



观众的反应

黑熊踩木球

爬、直立、移动、滚

紧张一阵哄笑

猴子爬竿穿

爬、倒竖蜻蜓、好奇、望顽皮大家直笑

山羊走钢丝

走来走去、小心、踩、弯稳稳当当

为它喝彩

（5）小组学习汇报，你们觉得这两个节目的精彩之处。并结
合精彩的词句读一读。

我们已经知道要把节目写具体，要有一定的顺序，下面老师
这里还有三个节目，请同学们任意选一个节目，仿照课文中
描写节目的方法，先动口说说，说给小组的其他同学听。然
后再自己动手写写。看谁也能写得具体、精彩。

军神二课时教学设计篇八

1、体会时间的意义，形成珍惜时间的价值观念和情感态度。

2、联系上下文和生活经验，理解重点词句的意思。

3、培养学生初步具有搜集资料的能力。



引导学生对“假如你一直和时间赛跑，你就可以成功”这句
话有所感悟。

感受珍惜时间的意义。

布置学生课前搜集关于珍惜时间的名言、谚语。

（投影片出示问题，由小组讨论，中心发言人代表小组发表
意见）

1、外祖母的去世让我很悲伤，使我无法排除自己的忧
伤，“我”曾试用了多种方法，可哀痛还是持续了很久。

2、爸爸、奶奶对“我”说了实话，爸爸共说了4句话，是围绕
“所有时间里的事物都一去不复返”，同时阐述了生命的意
义，你的昨天过去了，就永远成为了昨天，不可能再有昨天
了，人的生命也是如此，人由儿童一天天地长大，步入青年、
中年、老年，每度过一天就少了一天，如果不好好把握这一
天，那它会很快消逝，变成昨天。

3、一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴的意思是：时间比金子
还宝贵，光阴是金钱买不到的。说明时间宝贵，用任何东西
都买不到。

4、光阴似箭的意思是时间像射出去的箭，跑得飞快，并且一
去不回来了，日月如梭的意思是时间飞逝，一去不复返。

小结：爸爸给“我”讲了时间的重要，让“我”体会了生命
的重要，悟出了生命的意义。

1、速读，主要讲了什么？

2、联系上下文理解：“虽然明天还会有新的太阳，但永远不
会有今天的太阳了”。



3、默读画出“我”是怎样做的`句子。

4、讨论交流。

板书：和太阳比赛

和西北风比赛受益无穷

和作业比赛

5、小结：“我”懂得了时间飞逝，一去不复返，人的生命也
是这样，所以“我”抓紧分分秒秒的时间，和时间赛跑。

这样做对“我”有什么益处呢？

1、默读这段主要讲了什么？

2、你同意这个说法吗？谈谈你的看法。

同意，如果你一直抓紧时间、挤时间，那么你就会在更短的
时间内做很多事情，你的生命就会更有意义。

通过学习这篇课文，我们知道时间的重要性，同时也记住了
几句有关珍惜时间，为人类做更多的贡献的谚语，我们在生
活中应珍惜时间，为人类多做贡献。

军神二课时教学设计篇九

教学目标：

1．正确、流利、有感情地朗读课文。

2．借助课文语言材料，了解环境保护与生态、自然景观的关
系，认识到保护环境的重要性，从而激发热爱大自然、爱护



我们生存的地球的情感。

教学过程：

一、复习回忆

1、读课题，提出新的问题？（新的困惑、新的发现）

2．组织讨论：为什么是特殊的葬礼？特殊表现在哪些方面？

3、整理、小结（适当采用多媒体课件提示引导）

特殊一：这次葬礼的对象不是人，而是瀑布；

特殊二：主持这次葬礼的不是普通人，而是巴西的总统，这
是国葬；

特殊三：参加这次葬礼的人是特殊的，是来自世界各地的生
态学、环境学的专家以及大批热爱大自然的人。

4．为什么为它主持这次特殊的葬礼呢？（这是老师的问题，
你还有什么问题，说出来我们一起解决。）

学生交流提问。

5、整理问题：过去的瀑布什么样？现在的瀑布什么样？为什
么现在的瀑布变成这样？下面让我们带着问题去看看课文吧。

二、精读感悟

（一）自己默读课文，解决问题？

1．你解决了哪些问题？

2．学生小组交流，汇报。



3、教师整理、小结。（根据学情：1、用文中的词语表述。2、
用自己的话总结。学生会按第一种方式解答）

（1、昔日的瀑布雄伟壮观。2、现在的瀑布奄奄一息。3、真
是因为人们滥用水源、乱砍乱伐，使塞特凯达斯瀑布由原来
的滔滔不绝，变成了现在的逐渐枯竭。）

4、同学们的问题在阅读的过程中已经解决了。大家读得很认
真。

5、再读课文，看看还能读懂些什么？发现些什么？想积累些
什么？（根据学生实际情况，学生会回答第三个问题）

学生交流：积累词语、句子：流量最大、汹涌、咆哮而下、
滔滔不绝、一泻千里、奄奄一息、真是因为人们滥用水源、
乱砍乱伐，使塞特凯达斯瀑布由原来的滔滔不绝，变成了现
在的逐渐枯竭。）

教师小结：大家积累的这些词语、句子都很好。为什么去积
累它们，好在哪里？

6、学生畅所欲言：

7、指导朗读。（放视频。昔日的瀑布）

（一）（1）面对如此美的瀑布，同学们，如果你是游客你想
说些什么？可以用课文中的词语来表达你对瀑布的赞美，也
可以联系以前咱们学过的诗句或文章来说说。

（2）站在这么壮观的瀑布前面我们都舍不得离开了，课文中
有个词语是……（流连往返）

（3）是呀！此景只应天上有，人间哪得几回见啊！让我们放
开声音来读这段课文，把你想要表达的感情尽情地读出来吧！



（二）感知如今的大瀑布。

1．昔日的塞特凯达斯瀑布气势雄伟壮观，奄奄一息的塞特凯
达斯瀑布会是什么样子呢？请大家闭上眼睛，边老师读边想
象画面。

2．谁来说说，你的眼前出现了一幅什么样的瀑布图？

3．看看吧，这就是现在的塞特凯达斯瀑布！多媒体课件展示
枯竭的瀑布景象

7．让我们再一次读读这两段文字，回忆一下他的音容笑貌吧！
请男同学读昔日的瀑布，女同学读现在的瀑布。

过渡：真是因为人们滥用水源、乱砍乱伐，使塞特凯达斯瀑
布由原来的滔滔不绝，变成了现在的逐渐枯竭。此时我们的
心情是复杂的。让我们用自己的声音把我们的感情表达出来
吧！

三、寻找课时答案，震撼心灵

1．科学家预测，过不了多久，瀑布将完全消失。

2．当你看到大瀑布的变化，知道其中的原因时，你有什么感
受，会做些什么？

4．人们和你一样感到震惊和痛心，他们宣传保护环境，于是
有了这个特殊的葬礼。这也是老师的问题。

军神二课时教学设计篇十

第六组单元分析

“千教万教教人求真，千学万学学做真人。”一个小牧童，



竟然对着著名大画家戴嵩的画大喊：“画错啦，画错啦！”
这胆量令人佩服。另一个小孩子，打碎了老奶奶的玻璃，攒
了三个星期，凑足了7美元，赔了钱，道了歉，这种诚实的品
质也同样令人敬佩。而“三个儿子”的不同表现，却向我们
揭示了一个重要的道理：无论古今中外，孝道都是永恒的美
德。本组教材围绕人物的优秀品质来编选课文，诚信、孝敬
父母贯穿始终。寓优秀的思想品质教育于生动有趣、感人肺
腑的故事之中，既有绘声绘色的人物语言、动作的描述，又
有惟妙惟肖的人物心理的细腻刻画，没有任何空洞的说教。
所以，老师在教学中不要给孩子们讲述空泛的道理，要领着
他们正确、流利、有感情地朗读课文，在读中认识生字，在
读中积累语言，在读中发现主人公的优秀品质、感悟做人的
道理。


